

民事起诉状

原告：上海市消费者权益保护委员会

地址：上海市徐汇区肇嘉浜路 301 号 18 楼

负责人：方惠萍，职务：主任

被告：深圳市魔方数码科技有限公司

地址：深圳市龙华区民治街道新牛社区民治大道与工业东路交汇
处展滔科技大厦 C 座 C711

法定代表人：郑会滨，职务：执行董事

联系方式：18666339444

郑汉文

诉讼请求：

- 1、请求判令被告立即停止不实宣传、误导消费者的行为；
- 2、请求判令被告在国家级媒体登载道歉信（道歉信内容需经原告审核）；
- 3、请求判令被告支付赔偿金 200,000 元；
- 4、请求判令被告承担原告支出的律师费 3,000 元、公证费 2,000 元、购买检测产品 693 元、检测费 8,000 元；
- 5、本案诉讼费用由被告承担。

事实和理由：

受寒潮影响，消费者对各类取暖设备的需求不断扩大。近期，有消费者向原告咨询市面上各种类型电暖器的材质、性能、宣传等方面内容是否属实。为此，原告进行了市场调研，发现被告所销售的电暖

器涉嫌不实宣传、误导消费者。原告于 2023 年 2 月 15 日在京东平台“图拉斯生活电器旗舰店”关注到被告销售型号为“LN2”电暖器网页宣传“CCTV 央视推荐”、“1 秒全屋 32℃”、“1 秒速热，秒升 20℃”等，原告通过网络和其他渠道无法查证其为央视/CCTV 推荐品牌，原告咨询相关专业机构获知电暖器“1 秒全屋 32℃”等在技术上难以实现。原告遂下单购买一台被告销售的品牌为“TORRAS/图拉斯”、型号为“LN2”的电暖器，并对该产品的宣传内容进行了证据公证。后原告委托上海建科检验有限公司对该电暖器相关性能进行检测。2 月 22 日，原告向被告发出《约谈函》，要求被告到原告处协助调查，被告于 3 月 7 日到原告处协助调查，但并未提供其产品符合上述宣传描述的相关证明材料，涉嫌虚假宣传。2 月 27 日，原告向京东平台发出《查询函》，要求提供被告所销售的涉案产品 2022 年 1 月至 2023 年 1 月的销售量和销售金额。后京东平台向原告提供了被告的销售记录，涉案产品的销售数量为 6,117 件，销售金额为 4,507,241 元（包含上海地区的交易）。3 月 7 日，检测公司向原告出具《检测评估报告》，结果显示：根据 JG/T 236-2022《建筑用电供暖散热器》标准的测试环境和要求，在密闭无窗的 48 立方米实验箱内，散热器开启后消耗 1 度电可以使房间平均温度由 18.5℃ 升高至 24.4℃，升高了 5.9℃；散热器开启 1 小时所消耗的电量为 1.892 度；散热器开启 1 小时后室内平均温度由 18.5℃ 升高至 27.2℃，升高了 8.7℃。

原告认为，被告在宣传中未说明具体的使用环境和条件，按照消费者的通常认知就是从冬季正常室内温度升温（比如上海冬季平均室内温度大致在 5-12℃）。此次检测按照 JG/T 236-2022《建筑用电供暖散热器》标准搭建的实验箱密闭无窗，本身具有远高于普通住宅的保温性能，检测条件优于一般情况，但被告上述对产品的宣传描述却

与实际检测结果严重不符。被告上述行为属于不实宣传，导致不特定消费者接收到错误信息，侵害了不特定消费者的知情权等合法权益，亦对行业市场秩序造成负面影响，助长了不良风气，已严重损害社会公共利益，违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条第一款、《最高人民法院关于审理消费民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》第二条第（二）项的规定，应当立即停止侵害消费者权益的行为，并按照《最高人民法院关于审理消费民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》第十七条、第十八条等相关规定承担赔偿责任。本案赔偿金包括被告对不特定消费者合法权益的侵害和对市场秩序的破坏所造成的公益损失，以及后续原告开展消费宣传、消费者教育、维权等各项工作可能发生的费用，同时考虑被告的销售金额以及影响范围等因素综合确定，以期尽可能消除被告侵权带来的影响，弥补社会公共利益。

现原告为维护广大消费者的合法权益，特根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第一款、《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十七条的规定向贵院提起本案诉讼，望予支持。

此致

上海市第三中级人民法院

